

## 科技课成为托管班里的热门课程

# 这个老师暑期要上100多节科技课

武汉晚报讯(记者覃柳玮 实习生王淑雅 曹颖 王科然)“你们知道我们天天走过的恒安路为什么这么直吗?它以前可是机场跑道呢。”近日,在武昌区中央花园社区,社区托管班正在上科技课,老师谢颖奇精彩的讲述受到孩子们的欢迎。

谢颖奇今年31岁,是南湖科技馆的馆长,也是一家社会组织的负责人,长期从事青少年教育工作。暑假本应是谢颖奇休息的时候,但近几年,暑假成了他的工作旺季。“现在社会越来越重视科技教育,我今年暑假承接了多个托管班160多节科技课,每天的课表都排满了。”

当天,谢颖奇为孩子们带来了航空航天科技课。30多名小朋友在谢老师的带领下参观了南湖科技馆。科技馆里有各种航空器模型,还有中国航空航天的历史介绍。谢颖奇对孩子们说:“南湖机场始建于1936年,这里曾是湖北省最大的民用航空港。1995年4月15日,南湖机场正式退休,武汉天河机场投入营运。”科技知识与南湖的历史



谢颖奇为孩子们讲解科学知识。记者覃柳玮 摄

相结合,孩子们听得津津有味。

2014年,谢颖奇从汉口学院毕业后,去北京做了一年记者,专跑航空航天新闻。后来,他又在一家无人机公司任职。多年的北漂经历让谢颖奇看准了航模无人机培训这个新市场。“2016年我回武汉创业,开始做青少年航模培

训,教孩子们拼航模、操作无人机。那时候无人机还是个新鲜玩意儿,我的培训很受欢迎。”

2018年暑假,作为辖区两新组织代表,南湖街道宝安社区邀请谢颖奇给孩子们上一次航模科技课。“这是我第一次给社区的孩子们上课。为了讲好

这门课,我专门跑到天河机场资料馆了解武汉的机场历史。如今,这门航空航天课已经成为了我的金牌课程。”他说。

当时,社区发布了科技课的消息,只有30个名额,没想到开课当天来了100多人。谢颖奇连上了3天科技课,场场爆满。“这是我没想到的,社会上对科技课的需求这么大。”

自此,谢颖奇开始更多地与武汉各社区接触,为孩子们送去有趣的科技知识。他的课程也从航空航天扩展到环保科普、建筑科普、生命健康等。他组建了自己的团队,有专业的科普老师设计课程,让难懂的科技知识更能被小朋友接受。

近几年,寒暑假开设社区托管班已经成为武汉的常态。科技课是托管班里的热门课程,但专业的科普老师缺口大。谢颖奇说:“我明显地感受到家长和孩子们对科技知识的渴望越来越明显,邀请我们去开展科技教育的社区也越来越多。我们的科普只是在孩子们心中种下一颗种子,我希望通过我们的课程,让更多孩子爱上科学。”

## 医生定期来社区纳凉点义诊

# “80后”爷爷奶奶天天来纳凉

武汉晚报讯(记者刘晨玮)早上买菜后,到社区纳凉点跳舞、练习书法,和街坊们拉拉家常,在硚口区申新社区,不少老年居民习惯这样清凉度夏。近日,记者探访市内纳凉点时注意到,随着社区提供的服务更加丰富,越来越多纳凉点升级为民生服务综合体。

申新社区纳凉点正是社区老年人活动中心。19日上午,记者来到这里时,居民范奶奶和陈奶奶正坐在沙发上拉家常。这里有不少老人年过八旬,自称“80后”,老人每天相约在此,已经成了日常生活习惯之一。

当天,来到纳凉点提供义诊服务的是郑氏中医骨科医院中医科医生王慧,王慧为居民逐一贴完三伏贴初伏贴后,又被居民打了围。

“最近睡得不好,王医生帮我看看……”居民余奶奶特意前来咨询,王慧为老人进行了基础体检,并进行诊脉,针对老人的身体、用药情况提出建议,并介绍了夏季保健的注意事项。老人满意地点头说:

“送到家门口的贴心服务解决了我的大问题。”

社区站长沈银惠则在一旁指导居民使用理疗仪。她告诉记者,根据相关要求,纳凉点除了开通冷气,提供饮用水、防暑药品等,还设有文化娱乐设施、专业消毒设备,并安排了专人管理,并有安全措施预案以备不时之需。

记者了解到,中心链接了医院资源,每周都有医生定期来进行义诊服务,提供个性化健康指导,成了附近居民纳凉的首选地。此外,医院擅长的推拿按摩服务深受老人喜爱,居民李爷爷点赞,“社区里就能享受专业按摩,收费也很便宜。”

除了健康服务,纳凉点也为居民们提供开展文娱活动的场所。

记者看到,二楼设有舞蹈室和书法绘画教室。每周,宗关街道快乐舞蹈艺术团的成员都会聚在舞蹈室排练,团队负责人黄守琴说:“这里环境好,大家喜欢来这里练习。”

在书法绘画教室里,81岁的张奶奶正专心地练习书法,她告诉记者,自从纳凉点开放了书法绘画教室,她和其他爱好者天天来打卡,相互学习,共同进步。

在汉申街道长寿社区老年人服务中心二楼,设置有乒乓球台,青少年空间和书屋内摆放了不少书籍。中心负责人刘莉君介绍,考虑到正值暑期,为了方便老年人把孙辈带来纳凉,会持续开放这类针对“一老一小”的空间。

在牌楼社区老年人服务中心,工作人员可为有需要的居民测量血压、心率等基础健康数据。对于来这里纳凉的居民,不仅提供热茶,还免费提供藿香正气水、风油精、烫伤膏、云南白药等应急药品。

市民政局相关负责人表示,将持续指导社区完善纳凉点的设施和服务,社区应每天设专人管理纳凉点,确保安全运行,让广大居民安心纳凉。

## 10年手绘千余幅山水画

# 62岁艺术城商管员有了个人画展

武汉晚报讯(记者樊友寒)“我一个普通人,有生之年能办画展,满足了!”7月20日下午4时许,武昌海山文化艺术城内,前来观看62岁聂才全个人画展的亲朋好友络绎不绝。

现场展出80余幅山水画,其中30余幅为聂才全近一年来的作品。一年前,聂才全的故事经媒体报道,引起广泛关注。

聂才全是湖北荆州人,自小喜欢画画,却没机会系统地学习绘画。2013年,聂才全成了武昌海山文化艺术城的一名商管员。

由于艺术城经常邀请名家现场作画,聂才全借着工作之便得以“偷师学艺”。下班后,他就窝在宿舍里练习。10年来,

他画了上千幅山水画。

“他对画画的热爱和坚持让我们动容,我们为有这样的员工而自豪,决定出资为他办画展。”武汉海山文化股份有限公司总经理邓明雄表示,为了这次画展,公司从半年前就开始筹备,在选场地、选展出作品、前期宣发等方面耗费了不少人力物力。

20日下午,记者在画展门口看到写有聂才全人生经历的个人海报。海报结尾写道:“他希望能将自己的艺术梦想传递给更多的人,激励他们追求自己的梦想和热爱。”

展馆约1000平方米,墙上挂满了

画作。聂才全指着其中一幅名为《鸿运当头》的画告诉记者,这幅以红色为主色调的山水画是他最满意的作品之一,象征着祖国的发展鸿运当头。

“既能充实晚年生活,又能完成儿时梦想。”聂才全说,自己只是一个再普通不过的人,凭着一腔热爱,坚持画画数十年,从未想过有天能开画展,“完全是意外之喜”。

聂才全的儿子聂明雪表示,父亲一直坚持自己热爱的绘画,这种精神让他十分佩服,且深受影响。他戏称:“我虽然不是物质上的‘富二代’,但我还是精神上的‘富二代!’”

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员金红羽 实习生易莉萍)拖欠数十名工人工资不说,还逃匿、拒接电话。7月19日,记者获悉,武汉市汉阳区法院公开开庭审理了被告人胡某拒不支付劳动报酬罪一案,并当庭宣判。被告人胡某被判处有期徒刑两年,并处罚金人民币一万元。

2022年下半年,胡某与某酒店签订装修工程合同,雇佣并安排工人在某酒店内进行装修施工。装修工程完成后,胡某应付给赵某等32名工人共计54万余元。赵某等人多次讨要,但胡某以各种理由拖延拒不支付。

“马上要过年了,还想着领到工钱买年货。”赵某等人前往劳动保障监察大队投诉。调查核实后,劳动保障监察大队向胡某下达劳动保障监察期限改正指令书,但胡某以逃匿、拒接电话等方式逃避支付。经多方调解,酒店垫付了工人工资。

随后,劳动保障监察大队将胡某拖欠工资一案移送至公安局。公安局决定对该案立案侦查并将胡某抓获到案。案发后,胡某连忙支付了全部工资。

汉阳区法院经审理认为:胡某以逃匿方式逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经有关部门责令支付后仍不支付,其行为已经构成了拒不支付劳动报酬罪。

日前,综合被告人胡某的犯罪事实、认罪悔罪态度等,为维护劳动者的合法权益,汉阳区法院遂作出如上判决。

拖欠工资责令整改后仍拒不支付 汉阳区法院:判刑